               Всероссийская олимпиада школьников
                           2015-2016учебный год
                  Технология (технический труд)
                      Школьный этап             7-8 класс
1.При шиповом соединении деталей из древесины используют соединительный элемент ШКАНТ.  Что он   из    себя представляет ?
А.  Цилиндрический деревянный вставной шип
Б.   Металлический стержень
В.   Деревянный гвоздь
Г.  Пластмассовая втулка
2.  Этот механик разработал и изготовил более 40 конструкций токарных станков. По указанию Петра I в 1712г. он был переведён в Петербург и назначен «личным токарем царя.
А.    Жак Бессон                                                                                                                                                                                                           
Б.     А.К.Нартов
В.     Д.Рамедон
Г.    Генри Модсли
3.  Это слово обозначает параллельно и ровно уложенные в несколько рядов по высоте брёвна, в переводе с немецкого оно обозначает «склад»
А)  Амбар
Б)  Штабель
В)  Штапель
Г)   Плот
4.  Как называется сплав меди со свинцом, алюминием, оловом и другими  металлами, жёлто-красного цвета?
А)  Чугун
Б)  Бронза 
В)  Латунь
Г)   Силумин
5.  Как называется базовая часть любого станка?
А)  Коробка скоростей
 Б)  Станина
 В)  Электродвигатель  
Г)   Суппорт
6.  Маркировка на плашке обозначена  «М10» Что это значит?
А)  Резьба метрическая диаметром 10 мм
Б)  Резьба метрическая длина резьбы 10 мм
В)  Резьба метрическая с шагом резьбы 10 мм
Г)  Резьба метрическая с мелким шагом
7. Потребители электроэнергии имеют мощности: электро чайник- 1квт, стиральная машина- 1квт,пылесос - 0.8квт,осветительные приборы - 0,5квт. Напряжение сети 220 В. Предохранитель, обеспечивающий работу этих потребителей должен иметь ток срабатывания:
А)   10А
Б)   15А
В)   20А
Г)   25А
8.Бытовая электрическая сеть может передавать электроэнергию мощностью 1.5квт. Можно ли подключить к этой сети одновременно чайник мощностью 1квт и пылесос мощностью 0.8 квт?
А) Можно
Б) Нельзя
В) Когда можно, когда нельзя 
Г) Скорее можно
9.  К  технологическим свойствам древесины относится:
А)  Твёрдость
 Б)  Прочность
В)   Влажность
Г)   Способность удерживать гвозди и шурупы
10. Для чего предназначена шкала нониуса?
А)  Для измерения наружных размеров 
Б)  Для измерения внутренних размеров
В)  Для измерения дробных долей миллиметра
Ш)  Для измерения диаметров деталей
11. Что необходимо соблюдать при работе на токарном станке (металл, древесина)
А)   Правильно измерять детали на ходу
Б)  Быть собранным и внимательным 
В)  Надевать перчатки
Г)   Чаще отвлекаться от работы 
12. Выполнение проекта начинается с……
    А) поиска и анализа необходимой информации;
    Б)  определения проблемы и темы проектирования;
    В)  выбора оптимальной идей;
    Г)  изучения человеческих потребностей.

13.  Изготовление проектного изделия начинается с…
    А) Анализа целей и задач проекта;
    Б)  Анализа технологической документации;
    В)  Составления общего плана действий;
    Г)  Разделение процесса выполнения проекта на части (шаги, этапы).
14. В каких единицах измеряется оплачиваемый потребителем расход электрической энергии:
   А)  в Ваттах;
    Б)  в Вольтах;
    В)  в Киловатт-часах;
    Г)  в Амперах
15. Тепловое действие электрического тока используется в:
А)  выпрямителях; 
Б)  электроутюгах;
В)  лампах накаливания;
Г)  асинхронных двигателях
16.  Эскиз позволяет осуществить:
А)  изготовление детали;
Б)  транспортировку детали;
В)  крепление детали в конструкции;
Г)  технологию обработки детали;
17. Диаметр при обработке заготовки следует измерять:
А)  Линейкой
Б)  Рулеткой
В)  Кронциркулем
Г)  Штангенциркулем
18. Размер детали определён 58.0+0.2/-0.1мм.Какой из полученных размеров будет являться браком?
58.1;  58.3;   57.9;   58.0
19.  Наиболее производительный способ разметки детали:
А)  По чертежу
Б)  По эскизу
В)  По линейке
Г)  По шаблону
20. Творческое задание. 
Хомут  для ремонта трубы системы отопления. 
Для изготовления хомута необходимо:
1.Приготовить измерительные инструменты (перечислить)
2.Измерить диаметр трубы
3. Рассчитать длину развёртки заготовки (длина окружности + загиб для крепления)
4. Выполнить в виде эскиза и проставить размеры, необходимые для изготовления
5.Подобрать материал для хомута(обосновать)
За каждый правильный ответ начисляется 1 балл. За творческое задание до  6  баллов.



